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Esercizio 1. (7 punti)
Si calcoli I'integrale del campo vettoriale v(z,y, z) = (z,9?, 2°) sulla curva a(t) = (¢%, cost, t +sint),
t € [0,27]. Si determini inoltre se il campo v & conservativo in R3.
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Esercizio 2. (8 punti)

Si determinino i punti stazionari in R? della funzione f(z,y, 2) = 2® + 2y2% — 32y + z e si stabilisca |
se sono di massimo relativo, minimo relativo oppure sella. Si determinino inoltre il massimo assoluto

e il minimo assoluto di f sul segmento congiungente i punti (—1,—1,2) e (1,1, —2).
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Risultato: ?3_: \We (-1~ %) , cella . MIN =2 , am (=,-1,2).
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Esercizio 2. (8 punti)

Si determinino i punti stazionari in R? della funzione f(z,y,2) = 2° + Jy2° — 3zy? + z e si stabilisca
se sono di massimo relativo, minimo relativo oppure sella. Si determinino inoltre il massimo assoluto
e il minimo assoluto di f sul segmento congiungente i punti (-1, —1, 2)e(1,1,-2).

Risultato: t
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Esercizio 3. (8 punti)

Sia A = {(z,y) € R?|zy > — —% <z+y< %} Si caleoli fj:q:r;yd;t‘.dy.

Risultato: Aea = 5/64 = 2 &72. ‘
Calcoli: ,
L/ A temnne xy=—-1 & dake dex. dane aman ol A:F..\,bo-e_g_ B WS

Xty = 3/, e Amsa Aetton , W Cowae x—r7=-3/z. ® fo dua wtle
[l V=) PO\AM ) LIAA:'\G-CM A l:'
Jrz

¥, yz=~x+3/2

VaNGh 2
7

a1 i 4
k. 7:.—-’-'/,(

=¥~

-2 - <3
2 13 y Y=—% /2

Lo Swwndeme Xy © Anvoronte mbpdte ol @wwblometo di' vamatnte
(rey) — (xev) , ¢ Limgiene A 2 fommelinee m.(,‘x,t,l:: allo shsio , Duingus

bagha o~ W ocewks alle.  ponte A A contenata el Fermmdlpronns
x%o, e nadsleppae M wenlhahs .

P N it x B

2
S ra ey o [ (]
A 2 <3/, - % A 2 = Ase
4(2 2 ¥y~
X d dy =
gx l"/z. x+24g!2_ lvx )
i glx[(%-hx) (3-( -n() _]dx * f [(.Ir' -x) /x. 3o\x -
o 14
--Suzxﬁdx 3 f (9% - 3x? 4 x> =Y Jdx =
A,
2
= ‘Q‘xsl:z-'.gxal:; - x3’!’2 Z_ I lexl‘

-g+1 - - = -
,_._,1/4_+°/2-9/32 g+Ye +4 a 2 4092 5/54 2482 .

[Fm— Ahe Lrowes 6\,‘,?7 E‘--«m\cx NP aﬂm@-’\lﬂ wa. o Cewks N Cowmo «?M:-Gf-w'e{d_‘]
SV gebuble AWblimars 4mn conmbnomete A vamatnte | M
willio Bowa, nwtenuta wal Auadrante X>O,y$o< thiamanavme La. A )



Esercizio 3. (8 punti)
Sia A= {(z,y) e R?*|ay > -1,-3<z+y < 31. Si calcoli ]Lzydmdy.

Risultato:
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Esercizio 4. (7 punti)

Si caleoli I'area dell’insieme contenuto all’interno del segmento S; = {(z,y) e R?*|0 <z < 1,y = 0},
del segmento 5y = {(z,y) € R?*|2 = 0,—1 — 27 < y < 0} e della curva C espressa in coordinate
polari da {p =6+ 1,6 € [0, %;ﬂ}
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